



每班不超过30人,单人单桌同向就餐,早中晚测量体温……

即墨7200余名高中毕业年级学生开学

□半岛记者 华敬方 通讯员 王功修

4月15日是即墨区高中毕业年级学生开学的日子,记者上午8点在即墨实验高中大门口看到,学生在教师组织下,有序消毒、登记、测温后,满面笑容地走进久违的校园。“校门入口处设置了智能红外测温设备,学生体温、信息等正常才可以入校。”学校副校长程平木说,学校在大门口还设置了隔离区,便于对体温异常学生及时进行留观处置。据了解,按照省政府、省教育厅要求,即墨全区10所高中学校精心细化完善疫情防控和开学工作方案,出实招保障顺利复课。

每个教室不超过30人,教师前后左右间隔一米以上单向办公

各高中学校积极调整优化教学和学生生活组织安排,按照每班不超过30人重新安排教室,以避免学生接触发生交叉感染。即墨实验高中将高三年级原有的28个班调整为现在的53个班,师生上课时全程佩戴口罩,学生在校期间,实行每天晨、午检制度,对学生体温监测,对每间教室、办公室进行消杀。“为尽量减少聚集,学校安排专门的老师下课以后维护秩序五分钟,下节课老师来了以后交接。”程平木说,“对学生无缝隙管理,学生课间上厕所也进行分流,东西分流,同一个教室一次出去不能超过4个人。”同时,教师在办公室,前后左右间隔一米以上,实行单人单桌单向办公。

错峰分散、单人单桌就餐

午餐时间,记者在即墨萃英中学餐厅看到,各班学生同向按规定路径从指定序号入口进入餐厅,在入口消毒洗手后,再到指定窗口打饭,间隔1米有序排队取餐,到指定座位单人单桌同向就餐,班主任全程陪餐。就餐结束,带上口罩依次按顺序离开餐桌,从规定出口离开。“按照复课防控要求,全校1097名学生实行分区错峰分散就餐。餐厅共设18个出入口,26个取餐窗口,每个班级单独1个窗口。”学校副校长傅祖慧介绍,级部将学生就餐流程作为开学第一课的培训内容之一,并组织学生现场演练,熟悉流程和位置。萃英中学总务主任于立程告诉记者,学生餐厅配备了消毒脚垫、感应消毒液器、感应皂液器、电动消毒喷雾器等消毒设施及物品,提前对

餐厅从业人员进行了健康排查和上岗培训,组织餐厅严格按照青岛市开学核验标准进行了彻底的自查和卫生清理,采取84消毒液和消毒酒精两种方式,每天分区域定时进行消毒和通风,为师生营造安全的就餐环境。

每个宿舍不超过4人,早中晚测量体温

4月15日一大早,即墨四中高三学生何丽娇就到了校门外准备办理报到手续。消毒、测温、交表、签字,履行完入校程序,确认一切正常后,何丽娇提着行李,根据地上的指示标志,间隔一米来到宿舍。她发现,宿舍的卫生清扫与消毒工作均已做好,床位安排表、七步洗手法、宿舍防疫注意事项等均已整齐张贴,需用到的卫生工具和84消毒液、喷壶、消毒记录本、消毒登记表等防疫物品一应俱全。“我们按照每间不超过4人调整学生住宿,学生早中晚在宿舍都要用体温计自测体温。”学校副校长李明祥介绍,学生离开宿舍后,由专人对宿舍楼进行消毒通风。如有学生发烧,体温超过37.3℃,生活老师及时把情况告诉值班老师和楼长,并将其带到隔离室;同宿舍学生由另一名生活老师带到备用宿舍进行观察,由校医进行检查,并把情况向学校防控领导小组报告,及时通知疑似学生班主任,班主任通知家长接回就医;楼长负责封闭发热现场,进行消毒。

多部门协作,实施联防联控

据了解,2020年,即墨区普高应届生6400余人,职高800余人。即墨区教育和体育局统筹做好疫情防控和开学复课准备工作,筹备口罩24万余只、红外线测温枪883支、消毒剂23853升,并对所有师生及学生家庭成员全面摸排,建立健康管理台账,精准掌握每个人开学返校前14天旅居经历、健康状况和可疑接触经历,对校内环境特别是教室、宿舍、食堂等重点场所进行全覆盖消毒。同时,进一步完善联防联控机制,建立联席会议制度和协调联动体系。“我们与卫健、市场监管、公安等部门成立联合工作组进驻学校,协调配合,联防联控,全力为高中学校开学保驾护航。”区体育中心副主任赵作群说,下一步将加强对学生的心理辅导和生活关怀,加强人员健康监测和校园日常防控,有序推进复课工作。



即墨一中按不超过30人标准调整教室。



即墨萃英中学学生单人单桌就餐。



即墨二中利用远程测温仪监测学生体温。

严把校内外食品安全关

即墨对拟开学学校食堂全面巡查

□半岛记者 李春燕
通讯员 逢文越 张莉

为确保4月15日首批复课学校广大师生饮食安全,即墨区市场监管局积极对全区拟开学学校食堂及周边200米内食品安全进行全面巡查,共对13家学校食堂进行业务指导,对学校周边320余家餐饮店、食品店等进

行全面巡查,下达责令整改12份,并对2家存在安全隐患的责任业户依法处置。

据悉,为保障师生饮食安全,执法人员从严把学校食堂食品安全关开始,重点对食堂的环境卫生整治、从业人员管理、设备设施管理和各种制度落实等内容开展检查,督促学校食堂要开展岗前疫情防控培训,严格落实从业人员晨午晚检制度、做好

个人防护,严格落实索证索票制度,定期对食堂环境、空气过滤装置、餐饮具进行清洁消毒,确保就餐场所清洁、通风,指导学校食堂合理控制就餐人数、用餐规模,要严格采取错峰就餐、单人单桌同向就餐等形式,防范就餐时可能发生的交叉感染风险。

在巡查基础上,执法人员还分别在每所学校开学前三天开始进驻学校现场指导

食堂从业人员防控操作规范,对可能存在的隐患问题提前进行现场整改完善,确保安全有序。

针对学校周边200米内的各家商户,着重于对快餐店、饮品店、蛋糕店、食品超市以及文具店进行巡查,发现安全隐患当场责令整改或限期整改,确保打造一个校园内外安全的饮食环境。